

# STRAŽA

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

## Mariborske tovarne laži in hujskarij.

Kar čez noč so postali mariborski in okoliški Nemci drzni. Agitirajo in hujskajo na vse pretege. Odprli so vse kovačnice in tovarne laži, ki jih imajo na razpolago. Včeraj in danes zbirajo izjave mariborčanov in okoličanov za Nemško Avstrijo. K po pisom silijo vsakogar, ki jim pridejo pod roko: moške, ženske in otroke.

Glasovnice ali izjave, ki so tiskane na belordecem papirju, imajo sledeče besedilo:

„Fragen im Auftrage der amerikanischen Studienkommission an die Bevölkerung Marburgs und Umgebung gestellt:

1. Wünschen Sie die Zugehörigkeit der Stadt Marburg und Umgebung zum deutsch-österreichischen Staate? — Antwort: Ja oder Nein?

2. Sind Sie über die Besetzung der Stadt Marburg und deren Umgebung durch die Jugoslawen mißgestimmt? — Antwort Ja oder Nein?

Unterschrift des Haushaltungsstandes:  
(deutsch)

Beruf:

Wohnung:

Unterschrift der großjährigen Hausgenossen:

Anzahl der im Haushalte befindlichen minderjährigen Hausgenossen:

S temi glasovnicami krošnjarijo po mestu in okolici posebno živahno protestanti, nemški železniški uradniki (Riedl, Voit, Hlavatschek itd.) trgovci (Posch, Preschern, Tischler Huber itd.) ter razne ženske in dijaki. Na čelu cele propagande stojita dr. Orosel in dr. Mravlagg in najbrž tudi pastor Mahnert. S polnim parom delajo v tem smislu posebno odpuščeni nemški uradniki, ki so po milosti naše vlade in naših ljudi še vedno v Mariboru. Ti ljudje pa ne pobirajo samo podpise za te izjave, ampak tudi sicer hujskajo zoper Jugoslavijo. Greben jim raste viloma.

Konstatiramo, da je vsa propaganda hujskarija prve vrste.

Pribijemo pred vsem svetom, da je grda laž, da bi se pobirale te izjave po naročilu ameriške komisije. Ameriška komisija, ki je te dni potovala po naših krajih, nima namena in tudi ne pravice poizvedovati, kam hoče kak kraj pripadati, ker je to delo mirovne konference. Nemci in nemčurji so se nesramno zlagali, trikrat zlagali, ko trdijo, da delajo po naročilu Amerikancev. Tisti Amerikanci so: Mahnert, Orosel, Mravlagg, Jahn in enaki tiči. To je treba povedati tudi članom ameriške komisije, da bodo Amerikanci videli, s kakimi ljudmi imamo opraviti na jezikovni meji.

Naše ljudi pa pozivamo, da našemu uredništvu ali policiji nemudoma naznanijo vse agitatorje, hujskače in pobiralce teh izjav. Napišite vsa imena dotičnih oseb na listek in ga nam izročite.

## Srbski general v Mariboru.

V četrtek, dne 23. januarja ob trideletni na se dem zvečer se je pripeljal s korčkim vlakom iz Velikoveca poveljnik II. jugoslovanskega zbora general Krsto Smiljanić v Maribor. Na kolodvoru ga je pričakoval general Maister s častniškim zborom in večje število občinstva. Ko je general Smiljanić izstopil iz voza, ga je sprejel general Maister in ga pozdravil:

»Gospod general! Pozdravljam Vas v imenu svojih častnikov, moštva in vsega obmejnega slovenskega ljudstva. Ta pozdrav Vam velja od mož, ki so dosedaj vrlo branili najsevernejše postojanke naše jugoslovanske domovine. Meni izročena armada hoče stati kakor dosedaj trdno kot skala, tudi v bodoče zvesto na straži na eni najbolj eksponiranih točk naše Jugoslavije. Svoji novi domovini SHS obljubljam v imenu vojaštva in prebivalstva neomajno zvestobo. S ojo izročeno nalogo hočemo izvršiti do zadnje pičice. Vsi prisegamo v to, kakor nam Bog pomaga. Pozdravljen prvi srbski general na Slovenskem Štajerskem!« Generala sta si stisnila roke in navzoči so ju pozdravljali z »Živijo« in »Slava« klici!

General Smiljanić je odgovoril: »Gospod general Maister! Ponosen sem, da imam čast osebno spoznati moža, katerega ime izreka z nekakim svetim navdušenjem in spoštovanjem vsak Jugoslovian in na katerega gleda z visokim ponosom vsa naša osvobodjena domovina SHS. Poznal sem Vas kot slovenskega pesnika in spoznal sem Vaše sposobnosti kot vojskovodja, in danes imam priliko Vam osebno stisniti roko, kar mi je v veliko čast in radost. Vi ste naša najboljša dika, naš ponos, naš najsveljši ideal. Ponosni smo pa tudi na vas vrlo častniki slavne Maistrove armade, iz srca smo hvaležni vsi bratje na našem jugu vam vrlo vojski. Slava i prebivalstvu na meji, ki je v težkih časih ostalo zvesto mladi svoji domovini. Hvala vam, mili bratje Slovenci na štajerskih tleh, za to, kar ste dosedaj storili za obrambo naših severnih postojank. Obljubljam vam in vam sveto prisegamo, zlasti narod srbski, da hočemo zastaviti za vas zadnjo kapljo krvi, za vas, ki ste naš ponos, naša jaka predstraža in ki ste tudi vredni, da se vas je otelo germanskega suženjstva. Zakljubimo se vsi Jugoslovani, da nočemo sovragu zrtvovati nobenega Slovenca na meji, nočemo mu prepustiti ne ene olovske vasi. Vse brate in se stre slovenske hočemo združiti v močno, srečno in svobodno domovino. Vi vstrajajte i mi bomo zvesto kot ročni bratje vstrajali z vami. Živel slavni general Maister! Živeli slovenski častniki, živela junaška slovenska armada na meji Slovenske Štajerske!«

Krasnim besedam srbskoga vojskovodje je sledilo urnebesno vsklikanje: »Živijo bratje Srbi!«

Na to sta se oba generala posvetovala o važnih zadevah. Z osebnim vlakom se je general Smiljanić okoli 8. ure odpeljal v Ljubljano.

## Sprememba svetovne karte

18. januar 1871 — 18. januar 1919.

Kakšna velikanska razlika med obema datumoma! 18. januarja 1871 je zmagovita nemška armada v Versaillesu pri Parizu proklamirala ustanovitev nemškega cesarstva. 18. januarja 1919 pa se je otvorila mirovna konferenca, katera bo določila težke pogoje, ki jih bo Nemčija kratko malo morala sprejeti, če bo hotela biti deležna miru. Pred 48 leti čez vse meje in mere ošabna Nemčija, pijana zmagoslavnega veselja, danes pa do tal poražena Nemčija, brez cesarja, brez urejene vlade, razrovana od najstrastnejših notranjih bojev.

Nemško cesarstvo, iz krivice porojeno, se je končalo v sramoti, je rekel predsednik francoske

republike Poincare preteklo soboto 18. januarja, pri otvoritvi mirovne konference v Parizu. Svetovna vojna je bila vojna Nemčije in njene krivične želje po hegemoniji v Evropi in po svetovnem gospodstvu zoper načela pravice. Ta vojna je bila, tako je povdarjal Poincare v svojem otvoritvenem govoru, v polnem pomenu besede križarska vojna človeštva za pravico. Zato pa gospodje, je rekel Poincare delegatom mirovne konference, bote istali samo pravico. Če bote spremenili svetovno karto, se bo to zgodilo v imenu narodov in pod tem pogojem, da njihove misli natanko izrazite ter spoštujete pravico do samoodločbe in jo spravite v sklad z vsemi tistimi narodi, ki bodo stvorili države, z vsemi tistimi, ki se hočejo združiti s svojimi sosedi, kakor tudi z tistimi, ki se hočejo po svojem novovstalemu izročilu nanovo organizirati. Vaše naravno stremljenje bo, da jim zasigurate materielna in moralna sredstva njihovega obstanka.

Med tistimi narodi, ki bodo stvorili države, smo mi Jugoslovani. Pravzaprav smo že stvorili svojo lastno, ujedinjeno, neodvisno državo ter pričakujemo, da jo mirovna konferenca kakor hitro mogoče prizna. Jugoslovani smo zavezniki entente, torej nismo iz kroga tistih, ki ne smejo biti navzoči, ko se bodo, kakor je rekel Poincare, utrjevali mirovni pogoji. Nemci še niso na mirovni konferenci. Mi Jugoslovani smo že na mirovni konferenci in zato zadržno upamo, da bo naša ujedinjena jugoslovanska država prav kmalu priznana ter da bomo na spreminjeni svetovni karti v popolnem obsegu zavzemali tisto mesto, ki nam gre. Če bi se nam odvzeli kateri izmed naših krajev na severu, do katerih imamo pravico, če bi se nam zlasti odvzel Trst, se svetovna karta za nas ne bi spremenila po načelih pravice in ne bi bila zasigurana materielna in moralna sredstva našega obstanka. Potem križarska vojna za pravico za nas ne bi bila končena. Ker pa je po Poincarejevih besedah križarska vojna za pravico končena z zmago, je njena zmaga tudi zmaga Jugoslovanov.

## Naša severna meja na Štajerskem.

(Konec)

V mariborsko ljutomerskem okraju sta dobila narodna kandidata Roškar in Mursa skupaj 7.038 glasov, soc. demokrat Kukovec 297 glasov in »Nemcem prijazni« štajerčijanec 1.706. Zadnje volitve so bile l. 1911. Takrat je v ptujsko ormoškem okraju odpadlo na Brenčiča in Ploja skupno 8003 glasov, na nemštutarja Ornika pa 1.110 glasov, ki je napram l. 1907 nazadoval za 207 glasov, narodna kandidata pa sta napredovala za 448 glasov. V mariborsko ljutomerskem okraju je l. 1911 dobil Roškar sam 5.279 glasov, socijalni demokrat 119 in štajerčijanec Girstmajer 2062. Slovenski glasovi so nazadovali radi tega, ker Narodna stranka ni postavila protikandidata in tako so se njeni pristaši deloma vzdržali volitve, deloma dali glaseve Girstmajerju, volilni boj pa tudi ni bil tako živahen, ker ni bilo resno nevarne protikandature. In na ljubo 6.850 potvorjenih in po sistemu, ne etnografsko v ptujskem okraju razsejanim »Nemcem« se naj žrtvuje kompaktno slovensko ozemlje ne le radgonskega in lipniškega, marveč celo mariborskega (na levem bregu), šentlenartskega, gornjeradgonskega in ptujskega polit. sodnega okraja, dasi slednji trije celo po krivični avstrijski statistiki izkazujejo 75.537 Slovencev in le 2.818 Nemcev, pa kakšnih »Nemcev!«

Tako si nemška politična morala razlaga Wilsonova načela o samoodločbi narodov. Človek se mora zelo premagovati, da mu vzpričo takih »dokazov« ne uide v pero žolč ogorčenosti, tem bolj, če tako piše ne morda kak fanatičen časni-



karski pisac, marveč resen učenjak. Dr. Pf. se je postavil na čisto trgovsko stališče. pobral je vse nemčurje in Nemce, ki jih je veter ponemčevalnega sistema zanesel na Slovensko in jih bo drug veter zopet odnesel in s to robo baranta in nastavlja prav visoko ceno.

Celi svet je v svetovni vojni občutil, kaj je nemštvo in s skrajnimi naporimi odkril naravnost nemške svetovne nadvlade in sedaj to poraženo in osovraženo nemštvo zahteva, naj mu svet kot re-kompenzacija žrtvuje slovensko ljudstvo. Celi svet je vztrepel pred nemškimi grozotami, mi smo pa ta trdi jarem nosili ne le štiri leta, marveč tisoč let, in sedaj, ko je v svet prodrlo načelo slobode tlačnim narodom, naj mi služimo kot drobiž, s katerim bodo Nemci popravljali svoje izgube! Stvar je zelo resna. Pesen nemški učenjak ne bi takih gorostasnih zahtev spuščal v svet, če ne bi upal na uspeh. Z napačnimi številkami krivične statistike bodo Nemci z vsem svojim aparatom skušali prepričati sebe in celi svet, da se njim godi krivica in ne nam. Naša velika napaka je, da smatramo svoje stališče preveč samoumevno in pričakujemo, da nam ententni državniki prineso na krožniku oslobojeno Jugoslavijo, mi pa med tem veselimo, manifestiramo in popivamo! Nemci bodo delali s potvorjenimi dejstvi, mi pa utegnemo doživeti veliko razočaranje pri svojih veselicah in pijankah.

Že sedaj se občutno kaže, da je bilo med nami veliko premalo resnega pripravljalnega dela. Kako vse drugače so se n. pr. Čehi pripravljali na svojo Čeho-Slovakijo. Cele polke delavcev so poslali na delo. Spredaj so šli učeni zgodovinarji, zemljepisci, narodopisci in statistiki ter natančno ugotovili, do katerih zemelj ima čehoslovaški narod pravice in so to tudi naznanili širokemu svetu. Za njimi so šli industrialci in narodni ekonomski, potem šele politiki in končno vojaki z bajoneti kot mandatorji zmagoslavne entente, ne na lastno pest. Nas pa je svet spoznal le po tem, da smo kakor nrci drčili v ogenj za gnile Habsburžane in za interese svojih lastnih tlačiteljev, ker pa gre za lastni dom, pa rajši sedimo pri pivskih mizah. Zviti Nemeč računali na naše brezdelje in malomarnost.

F. K.

## Odmev iz groba † Avstrije.

V mariborskem Narodnem domu se je v ponedeljek popoldne vršilo značilno zborovanje. Povod mu je dala ena izmed tistih velikih laži, ki so tvorile črno dušo pokojne Avstrije. Politični priganjanci iz za svetovne vojne, ti naši mučeniki, so se zbrali na nekak obračun. Duhovnik, učitelj, uradnik, profesor, posestnik . . . to je bila pestra slika zastopnikov križanega naroda.

Zborovalci so se zedinili na načela, kako naj posameznik zahteva odškodnino za vse zlo, ki ga je njemu in njegovim prinesla ječa »iz velike dobe«. Sicer pa se je enodušno povdarjalo, da se te muke ne dajo poplačati z nobenim denarjem, niti z milijoni — njih mera je prevelika. Zato je v povračilo pravičnost zahtevala življenje stare grešnice.

Živ izraz umorjene duše pa je bila enoglasna zahteva, naj preimejo svoje plačilo tudi priganjanci avstrijskega krvnika, v kolikor jih poznamo, to je denuncijanti. Tudi »naši« izmed njih, žalostna jim

majka, to se pravi tisti Sürghkovi huzarji, ki si danes opasa vajo jugoslovanske ostruge, da bi jezidili — kvišku.

## Kako je s Koroško?

Gradec, 22. jan.

Včeraj ob 6. uri zvečer so bila zaključena pogajanja radi Koroške. Slovenci so zahtevali, da Nemci dovolijo svobodno vrnitev koroških beguncev in jim zajamčijo popolno varnost. Nemci so to zahtevo odklonili. Z ozirom na to je ameriški podpolkovnik Miles odredil, naj se begunci zberejo v Velikovcu, kjer jih bo zaslišalo razsodišče. Miles je konstatiral, da Nemci radi tega niso dovolili vrnitev beguncev, da jih komisija ne bi mogla zaslišati. Predno bo ameriška komisija kaj odredila, bo zaslišala večake obeh strank, ki so poučeni o položaju. Slovenski večaki bodo zaslišani v nedeljo v Velikovcu. — Podpolkovnik Miles se čudi, kako morejo »kulturni« Nemci tako divjaško postopati s Slovenci.

## Prekmurske Slovenke napodile madžarona.

Ljutomer 22. jan.

Madžaron dr. Obal je za dne 17. januarja sklicel shod v Beltince, da bi agitiral proti Jugoslaviji. Ljudstva je bilo več tisoč glav. Dr. Obala niso marali poslušati. Večtisočglava množica je navdušeno vsklikala: »Mi ščemo Jugoslavijo! Mi smo Jugoslavlani!« Štiri brhke Prekmurke so si odpasale predpasnike in so jih namočile v bližnjo mlako ter so z mokrimi cunjami oplahale madžarskega agitatorja. Dr. Obal je bežal pred mokrimi cunjami, kar je vzbujalo med ljudstvom veliko veselost.

## Madžari trpinčijo prekmurske Slovence.

Škoda, da si ameriški podpolkovnik ni ogledal tudi položaja v Prekmurju. Madžari sedaj po divjaško trpinčijo ogrske Slovence. Vse one, ki so se dne 17. januarja na shodu v Beltincih izjavili za Jugoslavijo, preganjajo sedaj Ogrski na sramoten način in jih zvezane gonijo na Ogrsko. Slovenca Erjavca, ki je pozval na zborovanje svoje rojake, naj se izrečejo za Jugoslavijo, so vlovili in ga zvezanega pritirali v Beltince. Surovi ogrski vojaki so ga obdelovali s puščinimi kopiti, zaušnicami in celo z bajoneti. Roko so mu dvakrat prebodli, en zaboljaj je dobil celo v prsa. Med potjo iz njegove domače vasi v Beltince so ga vlekli po blatnem jarku, da ubogi mož ni bil podoben človeku. One 4 ženske, ki so pregnale madžarona dr. Obala z govorniškega odra z mokrimi cunjami, so tudi polovili, počenjali z njimi razne nesramnosti in jih boste odgnali na Ogrsko.

V Bakovcih so ubili občinskega načelnika — Slovenca. Ogrski vojaki rekvirirajo pri Slovencih živino, vsa živila, obleko itd. Ljudstvo je popolnoma obupano. Madžari imajo po vsem Prekmurju upeljano spretno in živahno propagando za svoje namene in cilje. Da bi napravili zmešnjavo in po vzročili zbeganost med Slovenci, uporablajo pri svoji divji agitaciji različnost ver in jezika. Ker je precejšnje število ogrskih Slovencev lutrovske vere, jih hujskajo Madžari s tem, da jim vbijajo v glavo:

»V Jugoslaviji vam bodo vzeli vero in jezik. Postati boste morali katoličani in govoriti samo srbski jezik«. Objubljuje jim svobodo in enakost. Celo slovenske šole, uradnike, slovenski uradni jezik in popolno enakopravnost Prekmurja jim obetajo. Protijugoslovansko agitacijo podpirajo posebno močno madžarski grofje, bogataši in židje. Ti ljudje imajo ubogo ljudstvo popolnoma v svojih rokah. Vsakega bogato plačajo, ki se jim pridruži. Na dan jim plačajo po 100—200 K in jim dajo živil, kolikor hočejo. Tolpe bolševiškega, od Madžarov plačanega vojaštva plenijo po vsem Prekmurju, da je groza. Govori se, da so Ogrski odgnali na Ogrsko oba župnika Klekla in nekega frančiškana. Vodja slovenskih kmetov Jerič, se je pravočasno rešil.

Trpljenje naših bratov na Prekmurjskem je doseglo, v mnogoterem oziru celo preseгло trpljenje koroških Slovencev. Vsled posredovanja ameriškega odposlanstva se bodo razmere na Koroškem uredile. Kdo pa se kaj briga za prekmurske Slovence? V zadnji uri kličemo Jugoslavijo na pomoč. Ni res, da ne bi imeli toliko moči, da ne bi mogli storiti konca madžarskemu nasilstvu.

## Prekmurski Slovenci se hočejo sami oteti.

Radgona, 23. jan.

Pri Sv. Benediktu v goričanskem Prekmurju se je v nedeljo, dne 19. t. m. vršil shod prekmurskih slovenskih voditeljev. Zbranih je bilo 112 najodličnejših slovenskih mož, med temi celo 32 protestantov. Sklenili so, da na noben način nočejo pripadati Ogrski, temveč, če jih Jugoslavija ne more spraviti pod svoje okrilje, se hočejo osamosvojiti sami in si ustanoviti lastno slovensko prekmursko državo. Zborovalci so si sveto obljubili, da bodo drug drugega podpirali v svetem boju za svoje svobodo. Grof Zchy, ki ima v tem ozemlju velika posestva je izrazil svoje simpatije do nove organizacije prekmurskih Slovencev. Shoda so se udeležili celo zastopniki petero vasi severno od mošta Sv. Gotharda.

## Zahteve na mirovnem kongresu.

Pariški »Le Matin« priobčuje podatke o teritorialnih zahtevah posameznih držav na mirovnem kongresu. Belgija zahteva Limbourg in svobodno vožnjo ob reki Šeldi. Francija zahteva Alzacijo in Loreno ter gotova jamstva proti novim nemškim napadom ter tudi gotove pravice v Siriji. Anglija zahteva nemške kolonije v Afriki in protektorat nad Turčijo. Japonska zahteva nemške azijske nselbine. Italija zahteva Trentin, Istro ter dolg pas na jadranski obali, kar jo spravlja v spor z Jugoslavijo, ki reklamira zase vse jugoslovansko ozemlje. Romunija zahteva Eesarabijo, Erdeljsko in Bukovino. Njene zahteve se križajo z zahtevo Jugoslavije glede Banata, kateri v narodnopisnem oziru pripada k Jugoslaviji. Grška zahteva Epir, del Tracije, del carigrskega in smirnskega vilajeta, nekaj ozemlja v Mali Aziji in vse otoke v Egejskem morju. Meje Češko-Slovaške, Poljske in Armenije ter usodo Šlesvig-Holstein pa določi mirovni kongres. Ker Amerika ne stavi nobenih zahtev, bo nastopala kot nepristranski razsodnik.

## LISTEK.

### Anton Mravljak,

župan vuzeniški — † dne 5. prosinca 1919.

Kdor je obiskal naše obmejne brate v lepi Dravski dolini, ta se je gotovo oglasil v prijazni Vuzenici, nekdanji Slomšekovi dekaniji, pri očetu Mravljaku. Postaren, krepek mož, gladko obritega obraza, te je premeril z živahnimi očmi od pet do temena, kakor bi te hotel oceniti, s kom ima opravka. A ko je slišal, da si Slovenec, postal je hipoma zgovoren in prijazen. Jezik se mu je razvozljaj in pravil ti je zanimive stvari iz življenja naših obmejnih trpinov. Zazdelo se ti je, da poslušas ognjevitoga navdušenega mladeniča, ne pa starčka nad 70. leti.

Tega moža ne boš videl več. Nenadoma ga je pobrala smrt. O praznikih je bil še čvrst in zdrav, po praznikih pa je že ležal na mrtvaškem odru. Kap na možgane je prerazala nit življenja drugače še močni in čvrsti postavi.

Kdor bode raziskoval pozneje kedaj trnjevo pot, ki se jo hodili do danes naši obmejni bratje, ne bode smel pozabiti očeta Mravljaka. On je stal

kakor granitni steber vedno na svojem mestu, kot človek, kot kristjan, kot župan, kot oče, kot narodnjak. Tulili so okrog njega viharji nasprotnikov, on se ni upognil. Izpodkopavali so mu tla izpod nog, on se ni premaknil. Bil je trden kakor skala v svojem prepričanju bodisi v verskem, kakor v narodnem. Kar je enkrat spoznal za pravo, tega se je držal in se ni premaknil, pa tudi za en las ne. Cerkev je posejal — vsaj ob nedeljah in praznikih — prav tako redno kakor duhovnik. Tudi svoj precej trdno zavezan možnjček je odprl in posegel globoko vanj, če je šlo za cerkvene ali obče koristne namene. Siromakom je rad pomagal z nasvetom, pa tudi dejanski. Koliko so jih rešile zadrege njegove besede in koliko njegove kronice! — Pa mož je dobro znal ločiti pravega siromaka — od siromaka — lenuha in delomrčca. Slednjega je pogual, da si ni upal kmalu zopet k njemu.

Oče Mravljak ni nosil zastoj tega imena. Priden in skrben je bil res kakor mravlja. Še se ni svitalo jutro, je že bil po koncu on, gospodar, prvi in za njim njegova družina. Potem pa je šlo naprej do večera, a ne do poznega večera. Komaj se je storil mrak, je že bil v postelji. Pa tudi od svoje družine je zahteval tak red. Dasi je bil gostilničar, se v njegovi gostilni nikoli ni popivalo

dolgo v noč, pa se tudi ni pretepalo. Vedno se je živelo redno in pametno, kakor se spodobi v slovenski krščanski gostilni.

Njegovo delo in molitev sta mu rodila obijo blagoslova. V mladih letih se je priselil od sv. Antona na Pohorju v Vuzenico. Začel je gospodariti skoro praznih rok. A pridnost in vztrajnost sta mu pripomogla do lepega blagostanja.

Kakor skrbno in varčno je gospodaril sebi, prav tako je tudi za občino. Bil je 20 let župan. Kaj pomeni tako dolga doba za trg sredi narodno ogroženega kraja, to ve le tisti, ki razmere pozna. To je zamogel edino on, prava pohorska grča. Vsakega drugega bi bili izpodnesli že preje, njega kremenjaka pa niso mogli.

Zadnje mesece se je bil oče Mravljak kljub svojim 77. letom nekam pomladil. Saj so se mu vrnili vsi štirje sinovi srečno iz vojske. In prišla je Jugoslavija! Kedaj si bi bil mislil, da dočaka kaj takega, on, ki je bil leta 1914 tudi na črni listi. Škoda, da nas je zapustil tako naglo. Pogrešali bomo njega domačini — pogrešali ga bodo tujci. Stopil boš v gostilno h »Kočevarju«. Vse je še tako kakor nekdanj: stoli, mize, peč, a očeta Mravljaka ni več. Izginil je iz naših vrst, a izginil ne bode iz spomina. **Kompeljaki**



## Javen poziv.

Na podstavi ukazov kr. ministrstev za finance in za notranje zadeve z dne 17., oziroma 19. januarja 1919., se pozivljejo vsi denarni zavodi, vse trgovske firme, delniške in komanditne družbe, zadruge, vsa industrijska podjetja kakor tudi vsi zasebniki, naj naznanijo poverjeništvu za finance v Ljubljani (Poljanska cesta št. 2) najkasneje do dne 5. februarja 1919 po stanju z dne 31. januarja 1919 vse svoje kronске terjatve (vloge, kar imajo v dobro) v inozemstvu.

Ta poziv velja za vse območje Narodne vlade SHS v Ljubljani in za tuzemce iz tega območja, ki bivajo v inozemstvu ali na ozemlju, zasedenem po tujih silah. Kar je podružnic inozemskih denarnih zavodov v območju Narodne vlade SHS v Ljubljani, naj priglase tudi terjatve svoje tuzemske klientele; klienteli torej ni treba teh svojih terjatev prijavljati še posebe. Prijave naj se pošljejo, če le mogoče, rekomandirano.

V prijavi naj se točno napove: 1. ime in bivališče (sedež) vsakega prijavnika; 2. ime in bivališče (sedež) itd. vsakega dolžnika; 3. vrsta terjatve (na primer posojilna terjatev, vloga, kontokorentna ali terjatev iz žirovnega ali poštnehranilniškega prometa itd.); 4. znesek terjatve po stanju glavnice z dne 31. januarja 1919 (krona); 5. skupni znesek vseh terjatev (krona).

Popis inozemskih kronskih terjatev je odrejen v zvezi z žigosanjem bankovcev in je kakor to eminentne gospodarske važnosti. Torej naj nihče ne zamudi pravočasne prijave.

Občinstvo se izrečno opozarja, da se podatki prijav ne bodo uporabljali v davčne namene.

V Ljubljani, dne 21. januarja 1919.

Poverjenik za finance:  
dr. Kukovec s. r.

## Razne politične vesti.

Čez mejo Jugoslavije (pri Špilju) je mariborska državna policija iztirala železniškega sprevodnika Konrada Hasenhüttla, učiteljskega Ant. Hanosch, nadsprevodnika Franca Schmied in železničarja F. Stor, ki so državljani Nemške Avstrije in so te dni po Mariboru in na progi južne železnice hujskali zoper Jugoslavijo. Zaprla pa je policija železničarja Franca Vogrin, ker je hujskal in pobiral izjave za Nemško Avstrijo. Tej petorici sledi še več drugih.

Deželni zbor Nemške Štajerske je dne 22. prosinca v Gradcu imel svojo sejo, h kateri so tudi povabili ameriškega podpolkovnika Milesa. Navzočnost člana ameriške preučevalne komisije, kateri je samo izjavil, da nima ničesar odločevati o bodočih državnih mejah niti kaj storiti v njih določitev, je nemške deželne očance tako ojunčila, da je njihovo upanje postalo ne samo trdnjše, marveč tudi drznjše. Poslanec Wastian se je celo osmelil govoriti o jugoslovanski zemljiški požrešnosti, o mučenju nemških prebivalcev, o brezpravnosti nemškega ljudstva, o krivicah in nasilstvih, katerim je izpostavljeno itd. Da je vse to neresnično, spričuje že dejstvo, da Wastian, ki si upa govoriti takšne gorostame neresnice in tako hujskati zoper sedanjo oblast v Mariboru, še vedno uživa veliko dobroto svobode in osebne varnosti. Tudi deželni glavar pl. Kaan, kateremu je nadvse priporočati poduk o tem, kako se naj drži dana moška častna beseda, je zajahal brhkega konja ter zadirjal na pot ostrih protestov. Pravil je, da je nemška potrpežljivost ne samo dosegla svoj vrhunec, marveč ga že prekoračila. In ker je nemška potrpežljivost višino že prekoračila, bo poslala protest ententi, pa tudi vladi v Beograd. Svetujemo g. pl. Kaanu, naj poslednji protest kar opusti. Kakšnega mišljenja so v tem oziru odločilni činitelji v Beogradu, dokazujejo besede srbskega generala Krsto Smiljaviča, ki je včeraj rekel v Mariboru, da Srbi ne bodo niti enega slovenskega brata in niti ene slovenske sestre pustili pod nemškim jarmom.

Državno veče. Ker so hoteli Slovencem na mesto 38, dati samo 32 delegatov, je dr. Korošec v imenu vseh treh slovenskih strank brzojavno zahteval od srbske vlade, da Slovenci z ozirom na število našega prebivalstva (1.500.000) zahtevamo 38 poslancev.

Država SHS bo priznana, kakor poročajo brzojavno iz Pariza v Ljubljano, v prvi plenarni seji mirovne konference, ki se vrši prihodnje dni.

Oskrunjevalci na delu. Nemška kultura v Mariboru se je že od nekaj javljala v izgrelih zoper Slovence, v pouličnem razgrajanju, pobijanju šip, poškodovanju desek in tabel s slovenskimi napisi, mazanju slovenskih hiš itd. Takšna je ostala nemška

kultura se tudi po vojni. Mariborski nemški kulturni delavci so v eni preteklih noči z rdečilom pomazali zid in napis Spodaještajerske ljudske pojoilnice. Vspričo takega počenjanja je odveč vsako povpraševanje, komu se mora staviti na rovaš o skrunjenje Tegethofovega spomenika. Saj je tudi dokazano, kdo je nekaj oskrnil Jahnov spomenik.

Mariborski trgovec Opelka v družbi s čevljarje n Dornheimom strastno agitira za izjave za Nemško Avstrijo. Mož, ki živi kot trgovec v Koroški ulici skoro izključno od Slovencev, lazi te dni v Koroški in po sosednjih ulicah od hiše do hiše in sili celo slovenske stranke k podpisovanju. Bo treba obračuna!

Jugoslovanski shod se vrši v nedeljo, dne 26. prosinca v Guštanju v Metiški dolini na Koroškem. Vspored: Ob 9. uri slavnostna sv. maša na Glavnem trgu. Po sv. maši zaprisega koroških jugoslovanskih vojakov in slavnostni govori. Jugoslovani! Rridite v obilnem številu na ta shod!

Izid volitev na Nemškem. Izid volitev za nemško narodno skupščino je sledeč: v 37 volilnih okrajih s 421 poslanci so dobili: Nemško narodna ljudska stranka 34, krščanska ljudska stranka 88, nemška ljudska stranka 23, nemška demokratična stranka 77, socialdemokratična stranka 164 in neodvisna socialdemokratična stranka 24 mandatov. Nadalje so bili izvoljeni Velfi, 1 zastopnik kmetov in poljskih delavskih demokratov, 4 pristaši bavarske kmetске zveze in 2 zastopnika vitemberške kmetске zveze.

Razpuščen občinski zastop. Vlada je razpustila obč. zastop občine Vukovski dol pri Jarenini. Do sedanjega župana Jamernegg, ki je hodil z nemškotarskimi romarji na Dunaj, je odstavljen. Na njegovo mesto je imenovan posestnik Franc Vrblac kot vladni komisar. — Gerent Matija Pektar v Spodnjem Jakobskem dolu ostane na svojem mestu.

## Tedenske novice.

Kardinalski zbor v začetku leta 1919. Kardinalski zbor šteje sedaj 58 članov, 2 prelata pa bosta v najkrajšem času imenovana za kardinale. Ker je določeno število kardinalov na 70, je še imenovati 10 prelato v za kardinale. Italijanske narodnosti je 31, od ostalih 27 je eden Slovan, in sicer baron Skrbensky, nadškof olomuški. Oj teh kardinalov je bilo imenovanih od Leona XIII. še 18, od Pija X. 31 in od Benedikta XV. 14. Najstarejši kardinal je nadškof Cabrieres v Moutpellieru na francoskem, ki je bil že pred 39 leti imenovan za kardinala, najmlajši pa še le 47 let stari nadškof v Beneventu na Laškem, Ascalesi, ki je bil lansko leto imenovan za kardinala. Za časa vladanja sedanjega papeža je umrlo 20 kardinalov.

Mili gost. Danes je obiskal naše uredništvo voditelj trepetih koroških bratov, komisar Fr. Smodej. Vrača se iz Gradca od pogajanj, ki jih je imel z Amerikanci in Nemci radi Koroške demarkacijske črte. Te dni se vrne na Koroško. Mili nam gost, trpin in junak koroški, bodi nam iskreno pozdravljen v slovenskem Mariboru!

Mariborski Orel ima v soboto, dne 25. t. m., ob 6. uri zvečer svoj občni zbor v dvorani okrajnega zastopa, Koroška ulica št. 26, II. nadstropje. Govori dr. Verstovšek. Agitirajte! Pridite!

Sedemdesetletnica zaslužnega vzgojitelja mladine. Mozirski vpokojeni nadučitelj Fr. Praprotnik bo dne 28. t. m. obhajal sedemdesetletnico svojega življenja. Vsi pravi in pošteni rodoljubi mu prav iz srca čestitamo in želimo, da bi se še mnogo let pri najboljšem zdravju veselil svojega tako blagoslovnega življenja. Vsa čast temu neutrudnemu in prezaslužnemu pospešitelju splošne narodne blaginje!

Okrajni glavar dr. Miljko Ljubeč, ki je služboval v ministrstvu za uk in bogočastje na Dunaju je prevzet v državno službo v območju Narodne vlade SHS v Ljubljani in prideljen oddelku za uk in bogočastje.

Kdo ve kaj? Č. g. Rajmund Bratanič, vojni kurat pri bivšem domobr. pešpolku št. 3, je bil vjet dne 22. novembra 1914 na ruski fronti in bil v ujetništvu v Dauria Zabajalskaja oblast Sibiraja, Rusija. O njem že ni od 7. aprila 1918 nobenega glasu. Kdor bi kaj vedel o imenovanem, se vljudno prosi, naj bi obvestil njegovo sestro Marijo Cerovšek v Smarju pri Jelšah št. 70, Sp. Štajersko.

† Boštjan Kristovič. Umrl je vrl slovenski mladenič Boštjan Kristovič, doma iz pljuške okolice. Vrnit se je bolan iz bojišča. Njegovi starši so imeli svoj čas posestvo v Rožpohu pri Kamnici in Hočah pri Mariboru. Udeleževal se je prav pridno

našh shodov bil član Orla in drugih organizacij. Bod mu zemljica takha!

Slava slovensko-štajerskim mladeničem! Zadnje dni se je oglasilo za vojaško službo prav lepo število slovensko-štajerskih mladeničev v Mariboru, Celju in Ptaju. Kakor smo vedno bili ponosni na naše mladeniče, tako smo jih veseli tembolj sedaj, ko jih domovina, naša osvobodjena jugoslovanska domovina kliče na pomoč. Pozdravljeni torej slovensko-štajerski mladi junaki!

Sramotni oder. Imena vojakov, ki uhajajo iz vojaške službe, bom odslej javno pribili in jih tako postavili na sramotni oder. Še pozni rodovi bodo v zgodovini čitali imena onih strahopetcev in izdajalcev, ki so zapustili domovino v najbolj resnih časih. Kot Judeže Iskarijote bo smatrala domovina tudi one, ki se skrivajo kot ubežniki in nočejo vsaj za nekaj mesecev iti služiti jugoslovanski domovini!

Sramotni pobeg vojakov. Od mariborskega pešpolka so od 1. grudna pobegnili in se s tem izročili javnemu zaničevanju: 5. stotnija: narednik Sirovnik Anton, četovodja Koletnik Andrej, desetniki: Pačko Alojz, Sterman Alojz, Horvat Miha, pešci Beranič Ivan, Kralj Jurij, Slamenšek Franc, Pačko Andrej, Farkaš Matija, Veber Jožef. Gaves Ivan, Horvat Anton, Pavlovič Blaž, Vinkler Franc, Veselič Anton, Zorko Franc, Zebec Anton. 7. stotnija: pešci Berglez Alojz, Fras Franc, Gorjup Fr., Habjanič Alojz, Harič Simon, Kamenšek Jernej, Lavrenčič Ivan, Mlaško Franc, Topličar Fr., Osterc Alojz, Tadin Anton, Videc Karl. Stotnija strojnih pušk II. baona: častniški namestnik Horvat Franc, pešec Gregorinčič Rudolf, Krajnc Anti in Ertl Rudolf. — Omenjeni naj ne najdejo prnikomur ne zavetja, ne podpore! Kdor bi jim dal potuho, zapade strogi kazni. Vojaška oblast jih zasleduje kot dezertere.

Pojasnilo. Vojaka Maks Harb iz Dragučove in Ciril Orešnik iz Jastrebec pri Ormožu, ki sta v 5. šte. »Malih Novic« objavljena kot ubežnika (dezerterja), sta bila pridružena k posadki poveljstva v Štrigovi v Mežimurju in sta ves čas njune odsotnosti od 4. stotnije Mariborskega pešp. št. 26, zvesto opravljala vojaško službo v Štrigovi, odkoder sta se z dokumenti vrnila k svoji stotniji. To nam doposlano pojasnilo, vzamemo radovoljno na znanje ter se veselimo, da se naši mladeniči sramujejo pridatka »dezertjer« in zvesto služijo jugoslovanski domovini.

Razpis natečaja. Na državni gimnaziji SHS v Celju so oddaja ravnateljska služba s postavno določenimi prejemki. Prosilci naj predložijo redno opremijeno prošnjo preloženim potom Višjemu šolskemu svetu v Ljubljani do 15. svečana 1919. Zakasnele prošnje se ne bodo vpoštevale.

Trgovci, obrtniki ter industrijska podjetja v Mariboru in v celem okrožju se pozivljajo, da se nemudoma zglase kot člani pri Slov. trgovskem in obrtnem društvu v Mariboru. V naši Jugoslaviji nam je nujno treba smotrnega ter skupnega dela. Društvo kot tako skrbi, da se odla delo raznih uradov, zavodov itd. le njegovim članom, ter se prepreči na ta način dosedanje zapostavljanje slov. trgovstva in obrtništva. Društvo bo imelo tudi na razpolago ter v seznamu vse slovanske oziroma slov. naklonjene tovarne in veletrgovine, ki bodo našo trgovino in obrt zalagale s potrebnimi predmeti. Tudi se bo skrbelo, da pridejo domači izdelki v dobro prekupčavo roko. Še mnogo drugega si je društvo stavilo kot važno in nujno nalogo in zato hoče skupno z dragimi enakimi društvi prirediti v najkrajšem času velik trgovski in obrtni shod. Trgovec ali obrtnik, ki torej v tem velevažnem času noče ostati osamljen, naj se javi takoj pri svojem stanovskem društvu.

Novi kolkki stopijo v veljavo, kakor je bilo že razglašeno, s 15. januarjem. To je že skrajno potrebno, ker v Mariboru večjih kolkov že dober mesec dni ni bilo več dobiti, in se dobi po trafikah le kolke za največ po 10 vinarjev. Zato bi bilo za Maribor potrebna naredba, da snejo od 15. t. m. veljati edinele novi kolkki, ki se bodo dobivali po trafikah, stari pa naj takoj stojijo iz veljave. Ako jih imajo še kaj trafike, naj jih zamenjajo za nove, zasebniki jih že davno nimajo nič več v zalogi. Nemški odvratniki, ki so si nabavili večje množine kolkov v Gradcu, jih naj pošljejo nazaj tja gor, ker to ne sme biti dovoljeno, da bi pristojbine v naši državi plačevali s tajimi kolkki, od katerih ima Nemška Avstrija dobiček. To v npoštevane odločajočim krogom v Ljubljani.

Za Vanhukov spomenik so darovali: Neimenovan v Mariboru 6 K; fantje iz Orbove vasi in od Sv. Marjete na Dr. polju po Jožetu Finžgarju 63 K; Ivan Atalsšek, kaplan, S. Marko nize Ptaja 10 K.



Zgodovinsko društvo v Mariboru priredi prihodnjo nedeljo, dne 26. t. m. ob polu 10. uri dopoldne v Narodnem domu predavanje. Predava gosp. prof. dr. Cepuder o vzrokih ruske revolucije.

Dopisi.

Maribor. Mestni go. oarški urad naznanja, da dobi belo moko za bolnike samo tisti, kateri se izkaže s tozadevnim zdravniškim spričevalom. Dovoljenja za izvažanje živil iz države SHS se izdajajo samo na pismene prošnje. Na ustmene prošnje se ne ozira. Prošnji mora biti priložen cvitek ali kuvert za odgovor. Kuvert sam pa mora biti opremljen z znamko po 20 v in imeti natančen prošilčev naslov.

Sv. Lovrenc v Slov. gor. V nedeljo, dne 26. prosinca po rani službi božji imata shod v šoli Pušenjak in Brencič. Obilno se udeležite!

Ščavnica pri Cmureku. V nedeljo, dne 2. febr. se vrši pri nas ob 2. uri popoldne v prostorih posojilnice občni zbor posojilnice. Po občnem zboru govori nadrevizor Vlad. Pušenjak iz Maribora o sedanjem političnem in gospodarskem položaju. Pridite v obilnem številu!

Ptuj. V nedeljo, dne 26. t. m. ob 10. uri predpoldne v gornjih prostorih Narodnega doma v Ptuj ustanovni občni zbor društva slovenskih državnih uradnikov. Opozorjamo učiteljstvo pol. okraja Ptuj, da se udeležijo zboru.

Sv. Urban pri Ptuj. V nedeljo, dne 26. prosinca ima Gospodarsko bralno društvo v šolskih prostorih svoj redni občni zbor.

Slov. Bistrica. V nedeljo dne 26. januarja, ob treh popoldne, priredi Čitalnica v Narodnem domu javno predavanje, na katerem bo govoril g. prof. M. Pirc iz Maribora o srbski zgodovini. K temu zanimivemu predavanju so vsi iz okraja iskreno vabljeni.

Laporje. Prihodnjo nedeljo, dne 26. januarja po večernicah priredi Slov. Kmetiska zveza v šoli politično gospodarski shod. Govorita dr. Leskovar in urednik Žebot. Somišljeniki, pridite! Možje, žene, mladeniči in dekleta, vsi na shod!

Žetale. V občini Kočice je nabral župan Kodrič 500 K narodnega davka. Hvala!

Konjice. Bralno društvo v Konjicah priredi v nedeljo, dne 26. januarja, ob treh popoldne, v te lovadnici deške šole prireditev z obširnimi vsporedom. Govori prof. dr. Hohnjec iz Maribora. Pridite v obilnem številu!

Naznanilo.

Uljudno naznanjanjava sl. občinstvu Maribora in in okolice, da sva hotel „Pri zamorcu“, MARIBOR,

Gospoška ulica, kupila, prevzela, oziroma otvorila. Ker sva šele te dni hotel po močnatih uredila, uredjava se sl. občinstvo zapremitizata leto blagotomno naklonjenost, kakršne sva bila deležna v stari gostilni pri „Überfuhr“ v Pobežju pri Mariboru Sl. občinstvo bodi zagotovljeno, da bodo va stotila vas, kar je v najtinih močeh, da čim najpreje zadovoljiva sl. občinstvo z najboljšo kuhinjo, piščo in solidno ceno.

Zagotavljajoč najboljše potrebe se uljudno priporča 121 Franc in Paula Jančar.

MARIBORSKI BIOSKOP! pri hotelu „Stadt Wien.“

V soboto, dne 24.—28. prosinca 1919. Henny Porten.

Zmagovalci.

Žaloga v 4 dejanjih. — V glavni ulozi Heeny Porten.

In druge slike.

Predstave se vrše vsaki dan ob 1/2, 6 in 7. uri. V nedeljo ob 1/2, 3, 4 ih, 1/2, 6 in 7 uri.

RAZZPIS.

Prepeta ti je 12 službenih mest za provizore streljške moškega spola v deželni blazinici na Studencu. To službo je spojena pravica do prestege stanovanja (brez druzine), hrana, službena obleka in negrada mesečno 60 K v prvem letu, 80 K v drugem letu. Po dveletni m zadovoljivem poskusnem službovanju in po prestatem streljškem ispitu se bo kompetentnemu oblastvu predlagalo, da se strožniki stalno spneosti o s pravice do časovnega napredovanja in starostne pritrbe. Začetni plača po definitivnem imenovanju znaša 1200 kron, od 6 leta naprej imajo definitivni streljški pravico do 8 v pokojnino vstevah triletnic po 120 K, tako da bi znašala polna pokojnina po 30 letih definitivnega službovanja letno 2400 K; naravnin užitiki ostanejo kakor v prvih letih neapremenjeni. Za časa provizorskega službovanja v prvih 2 letih velja za obojestransko odpuved 14 dneval r.k. V smislu službenih določil za provizorne streljške prosliti ne smejo biti stari manj ko 25 let in ne več kot 35 let. Prošnje, katerim je prikličiti dokazilo, telesne sposobnosti, rajtiti list, domovnic, zadnje šolske spričevalo ter spričevalo o pravnosti kakor tudi izkaz o dovedanjem službovanju, je vsiati osebo za začasno vodstvo deželni dobrodelnih zavodov v Ljubljani, do 25. svečana 1919 Tam se dobivajo tudi potrebnejša p. jasnala. 125 Komisija za začasno vodstvo uprave in likvidacijo deželne uprave v Ljubljani dne 16. prosinca 1919.

Kmetije pozor!

Hlačevina, pristno močno blago za moške in otroče obleke ter žensko zimsko blago se po zelo znanih cenah zopet razpošilja. Vpraša se v Mariboru, Bismarkova ulice 17, priti., vr. 3, Maribor, Martin Stadler, trg. posredovalca. 320

HISA

za obitelj v Razvanju s sadonosnikom in vrtom za zelenjavo se proda. Naslov v upravi. 103

Mlad uradnik išče hrano za opelane in sveder. Boudne na upravo lista z navvedbo cene. 120

Črna lopica, siva, črna in bela obleka, bluze, predpasniki, perilo, nogavice, rju-be, rajce, hlače, spodnja krila, stara postelj, miansa postelj, pernica, blazina, odeja, tople rute, velika omara za obleko, stole, veliko perila, banja, kufal in trdega lesa, umivalna misa, lonci za mast, majhen železen štedilnik, železna kuhinjska oprava in steklenice prodaja sa šivilja in denar gde Schmidt, Maribor, Korolka c. 18/1, nd. 115

Mlad ekonom z večletno prakso, želi službe na veleposestvu kot samostojen šarfar ali oskrbnik. Poudbe se blagovolijo vpslati pod „Podjeten a trestnimeleči 117“ na uprava.

Tovarna

za mlo in sodo. Ignacij Fock v Kranju, Gorenjsko; dobavlja: prvovrsno jedratno mlo, kristalno sodo, pralni lug, najfinejši kolomaz, ku-knje vsako množino loja, vsako množ. loja, odpadke maščobe, razno olje in kolofonijo.

Visoka nagrada

Isgubil sem 16. januarja, dokument kot; kratni list, spričevala itd. Visoko nagrado sistem, ki mi jih vrne. Peter Matiasič, Maribor, Bismarkstr. 17, pritičje na levo.

Išče se

na veliko posestvo pridna dekla, katera ima veselje do vsakega dela in zna zlasti dobro molziti. Ponudbe pod „Dekla“ na upravo. Tudi se sprejme samostojna oseba (sirota a i vdova brez otrok) za samostojno gospodinjisko delo. Ponudbe pod „Gospodinja“ na upravo. 462

Franc Kager

izdelovateljsrebrnih predmetov in predmetov iz bronca. MARIBOR, Viktorinholg. ulica 22, izdeluje štampiljje in kavčka in kovine, barvne blazinice in barve, štampiljje za žig itd. 350

Priporočam

vsje vrste obleke za gospode in po meri, iz finega blaga kot salonske obleke in naročnike, tudi za fantje po primerni ceni. Franc Cverlin, krejač, Maribor, Tegetthofova cesta 28. 83

Vsem

kmetom in poljedelcem, ki želijo naročiti za letošnje leto stroje, sešalke za studence, vodovalce, stiskalnice za groz-dje in sadje, montiranje in popravila motorjev na ben-cin, mlane in žage, mlatilnice vile itd. naj se obrnejo na monterja Josip Kadrinas, pokrničnica tvrdke K. R. Ježek Maribor, Meljska c. 109. 78

AKO

rabite vrtna ali poljska semena, pišite po cenovnik. Trgovina s semeni SEVER & Komp., Ljubljana 70 na.

Malá naznanila.

Zenska jopa

otroške čevlje, škornje moški površnik vse zamenja za drva, bučno olje in moko. Naslov v upravn. 127

Lepa zimská suknya

se proda. G. Koprivsek, Bismarkova ul. 1, Marib. 156

Majar

s 3—4 dobromi del. močmi se sprejme. Vpraša se v Roš-poh, Odhaben. 159

Proda se

ali zamenja za živež Moške obleke, ženski plašči, velik gramofon s 30 ploščami Maribor, Kaiserstrasse 8, I. nd. vrata 5. 158

Odvetnik

dr. Gvidon Srebre naznanja, da je zopet otvoril svojo pisarno v Celju, Cerkveni trg 4, zraven župnišča. 157

Emal kuhinjska

posoda v veliki izbori, sita vtake vrste prodaja zelo poceni prodajalca pletenin, Zofijin trg, grao, tik mestne tehnicne, Maribor. 166

Jugoslovanka

želi vstopiti v pisarno kot pisar, pomoč. večša slovenščine in nemščine v govorn in pisavi. Nastop takoj ali 1 febr. Ponudbe na K. Č. Rata, Fal na upravu. 165

2 dobro

ohranjeni zimski suknji zamenja za krompir in špeh. K. Kol, Roseggerstrasse 21, Studenci pri Marib. 162

Lepa družinska hiša

z velikim vrtom za zelenjad, sadnim drevjem, velikimi brajdama, gospodarskim poslopjem se takoj proda. Vpraša se v Mariboru, Körnerg. 5, na levo. 162

Koza breja

se proda na Teznu 5. pri Mariboru. 191

Posestvo

na 47 orolov, polovico gozda, 300 sadnih dreves, v uro do koroške železnice ob Dravi Električna vodna sila v bližini se kmalu dogradi. Cena 200 000 K. F. Bartošek, Ma renberg, Štaj. 154

Sodarski učence

se sprejme pri sodarskemu mojstru v Maribora, Kaserngasse 7. 149

Spretna kuharica

za vsa z lepimi spričevali za boljše družino 2—3 osebe se sprejme takoj proti mesečni plači 60 K. Vpraša se v klobučarni Leyrer. Gospoška ul. 22, Maribor. 153

Sprejemem

pridnega in večšega hlapca za konje in tudi hlapca za vole, nadalje 1 ali 2 dekl, ki bi razumele vsako delo. Franc Šošterič, Št. Vid pri Ptuj. 151

Služba gospodinje

se išče. Naslov: L. M. Apa-če, Sv. Lovrenc na Dravskem polju. 148

Kubla

6 tet stara- 15 in pol pesti visoka tudi lahki voz in prsna oprava se proda. Maribor, Tezno 83. 146

Vinograd

in gozd se proda pri Sv. Lenartu v Slov. gor. 62 135

Gostilna se išče

na račun. Ponudbe na F. Š. Grajska ul. 6, Maribor. 136

Polevniak

sliv za žgati se proda s sodom vred. Vpraša se pri g. Gabrielu Kuhar, Gaswerkstr. 1, Maribor. 140

Jabolk

vsak voz in vsako košaro kupim in plačam najbolje. Pobežin, Maribor, Kasernplatz 7. 141

Ennadstropna hiša,

pripravna za trgovino v Gaberju pri Celju, ob glavni cest, nese 2292 K, najemnine na leto: je na prodaj. Z. doja cena 46.000 K. Ponudbe na: Kramer, davkarja, Celje. 122

Zelo mečen

stroj za rezanje špeha in bal reno vinogrdniško brizgarnico se proda po ceni. Lutrova ulica 17, pri Tischlerju, Maribor. 123

V branjariji

pri starem dravskem mostu v Dravski ulici 15 v Mariboru se prodajajo najraznovrstnejše stare reči, kot; ponošena obleka, perilo, obučalo, pohištvo, orodje itd. po skrajno nizkih cenah. 397

Posestvo.

Proda se hiša 5 minut od postaje tik ceste V hči je električna luč, trafika, dovoljenje za prodajo vina in piva, zraven hiše je svilojski hlev, volka njiva in sadonosnik. Ponudbe na: Valentin Jančič, Sponnje Polčane. 132

Prestevoljna dražba.

kompletnega pohištva za pisarno (4 sobe), raznotega železne blaginje, pisalnega stroja Remington X, z vidno pisavo, baržunaste garniture itd se vrši v nedeljo, 26. t. m. dop. ob pol 11. uri v Celju Hotel „Beli vol“, I n. (steklena vrata) Proda se vsak kos posebej. Pojasnila: Graška c. 31/II. na levo. 131

Čisto svinsko mast,

suho slanino, trčan med, razpošilja od 10 kg naprej po najnižjih cenah. Ant. Krepek, Maribor. 130

Proda se

dobro ohranjena koniska oprava za 2 konja (Brustgeschirr), ozir. zamenja za koruzo. Naslov v upravu. 129

Služba organista

in cerkovnika je do 1 sušca t. l. razpisana pri Sv. Andražu v Sl. g. Prošniki naj se osebno oglasijo pri cerkvenem predstojništvu. 127

Pohištvo.

najboljše kakovosti izdeluje in prodala po smernih cenah Obrtna zadruga mizarikh mojstrov v Mariboru, Grajski trg št. 3. Kupuje tudi vsakovrstni mizarški les. 65

Dekla čez 20 let

stara, ki zna malo kuhati, in je vsneli obrtno delo sprejme se pri slovenski družini. M. S. Domkogelgasse 2 prl vili Alwies. 92

Do sušca

se išče za jednega gospoda hrana in stanovanje. Naslov Tratensek, p. Gornja Sv. Kungota. 108

Usnjene čevlje

po novih cenah v vseh oblikah in velikostih zopet raspošilja „Čevljarska zadruga“, Miren, začasno Vrbovec, p. Mostirje. — Zuhteravje cestikel. 498

Strojnika

za Dieseljev stroj, sansaljevega, trznega in večšega v popravkih, vzmetelac sposobnega invalida sprejme v trajno službo ob popolni oskrbi, paromila I. Zadravec, Središče. Nastop takoj. Poudbe s zahtevkom plače in predprij spričeval imenovanemu. 498

Več čevljarjev

išče proti dobremu plačilu, Glušič, Grajska ulica 20, Maribor. 458

ZAHVALA. Globoko potrti vsled nenadomestljive izgube naše ljube mamice, sestre in tote Katarina Balasković, r. Borko, bivše kmetice v Župetiščih, župnije Sv. Antona v Slov. goricah, se čutimo dolne vsem sorodnikom, sosedom ip. prijateljem iskreno zahvalo za mnogobrojne obiske ob času dolgotrajne bolezni, za tolažilne besede ob teh britkih urah in za obilno udeležbo na sadnji poti. Posebej se še zahvaljujemo pred. g. Srečku Vrhnič, kaplanu od Sv. Tomaža pri Veliki Nedelji, za vgrtvo sprejema od hiše žalosti do cerkve in pred. g. provizoru Ivanu Kolnik, za vodstvo na pokop lišče, kakor tudi za vse tolažilne besede ob času bolezni in večkratno previdenje s sv. zakramenti. Srčna hvala vsem darovalcem krasih vencev kakor tudi vsem udeležencem pogreba. Bog povni vsem! Blago pokojnico pa priporočamo v molitvah in blag spomin. 124 Sv. Antona v Sl. gor., dne 12. prosinca 1918. Žalujuša rodbina Balaskovič.

Prostovoljna sodna dražba.

Pri okrajnem sodišču v Konjicah in sicer na lieu mesta v Zrečah Lulberg so po prošnji lastnikov ded. čev Josipa Preskerja iz Zreč Lulberg na prodaj po javni dražbi sledeče nepremičnine, za katere se se ustanovile pristavljene iskrene cene in sicer vli št. 28 k. o. Lulberg z obširnimi gospodarskimi poslopi, koscilem, škrambo, za vosove in kurnikom, svinjakom, pisarvo na lesnem skladišču, poslopjem za trgovino, z mešanim bišgom, leseno žago (s 6 HP) z milicno, kovačijo na vode, mlinom za črvalo in tozadevnim poslopjem, za katero se je ustanovila iskrena cena v znašku 77.897 K 55, zaokročeno 78.000 K— Dražba se bo vršila dne

17. februarja 1919 v Zrečah-Lulbergu na lieu mesta ob pol 10. uri dopoldne.

Ponudbe pod iskreno ceno se ne sprejme. Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo njihove zastavne pravice brez osira na prodajno ceno. Dražbeno iskupilo je položiti na roke sodnega komisarja oredno za sodišču. Dražbene pogojje je meče vopogledati pri okrajnem sodišču v Konjicah in na dan dražbe na lieu mesta. V hiši se je izvršovala in se bo lahko še gostilniška obrt, trgovina z mešanim bišgom; vsa poslopja in pritikalne stavbe so prirejane za lesno trgovino, vse posestvo in popo arondirano. Leži le pičlo peldrugo urro oddaljeno od Konjic. Lokalna železnica se v kratkem upoje prav do Zreč. Po zemljišču se proda tudi trgovinska zaloga raznega blaga inventar za zemljišču, sobna oprava, orodje, posoda, vino, mošt, in žganje, par konj, govedo, kečije, sani in vozovi. Okrajno sodišče SHS v Konjicah, odd. I., dne 12. prosinca 1919.